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ATA Nº 026/2023 
 

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às vinte 

horas, reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Taquaruçu 

do Sul. O Vereador CLAUDEMIR GAMBIN, Presidente do Legislativo, invocou a proteção de 

Deus e declarou aberta a Sessão Ordinária. Inicialmente, o Presidente, solicitou ao Vereador 

TIAGO STIVAL, Primeiro Secretário, para que procedesse a leitura da ata da sessão anterior, a 

qual foi aprovada por unanimidade, e posterior leitura da matéria constante na Ordem do Dia, 

sendo a seguinte: Matéria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 060/2023, de 9 de outubro 

de 2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional especial para incluir 

contas orçamentárias de receita e de despesa no orçamento municipal, e dá outras 

providências,” aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 061/2023, de 9 de outubro de 

2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional suplementar no 

orçamento municipal, e dá outras providências,” aprovado por unanimidade. Matéria do 

Poder Legislativo: Indicação nº 028/2023, de autoria do Vereador Juliano Paiano, seguido dos 

Vereadores Valmor Luís de Bona, Tiago Stival, Leonir Casaril e Claudemir Gambin, que “indicam 

ao poder executivo para que estude a viabilidade de instalação de iluminação na Linha 

Balestrin, na via de calçamento que dá acesso à sede social,” aprovada por unanimidade. Ato 

continuo, passou-se para o pronunciamento do Vereador Tiago Stival que cumprimentou o 

Presidente, Colegas Vereadores, Assessora Jurídica Bruna, demais vereadores, Sr. João Marion 

e esposa e os ouvintes da rádio comunitária. Solicitou o espaço de líder de bancada, caso 

exceda seu tempo de Tribuna. Solidarizou-se com toda a comunidade, principalmente com as 

famílias que foram afetadas pelo temporal da última noite e da manhã de hoje, inúmeros 

estragos que ocorreram no interior e que refletirão não somente na próxima semana, mas nos 

próximos meses para a recuperação de estradas, bueiros, algumas casas danificadas e 

estruturas como galpões, lavouras, produção, incluindo a dificuldade na colheita de trigo. 

Comentou que nos últimos meses, principalmente nos últimos dias a população vem sofrendo 

muito com as intempéries climáticas. Em seguida, parabenizou todos os professores da rede 

Municipal e estadual de ensino, bem como os professores já aposentados pela passagem do 

dia do professor, comemorado domingo, dia 15 de outubro, bem como todas as crianças do 

município pela passagem do dia da criança. Agradeceu o Deputado Marcon, que tem ajudado 

muito o município, destinando recursos e atendendo os pedidos da bancada do PT e da 

Administração Municipal, citou outras emendas já pagas, e dentre as mais recentes; um 

caminhão caçamba, que já está a serviço da comunidade, cuja emenda do deputado é do valor 

aproximado de R$ 286.000,00, emenda parlamentar no valor de R$ 200.000,00 para 

pavimentação asfáltica em ruas do município, melhorando as condições de trafegabilidade. 

Também comentou sobre o importante  anúncio feito pelo deputado, na última sexta-feira, 

no qual teve a honra de estar presente e auxiliar na articulação, haja visto a luta que sua família 

enfrenta em busca de tratamento oncológico para seu filho e as  dificuldade para os pacientes 
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que sofrem com o câncer de se deslocar para outros municípios como Passo Fundo e Erechim, 

dessa forma, relatou que quem passa por essa situação entende o anseio e a necessidade de 

se ter um centro oncológico especializado na região, ofertando aos pacientes um tratamento 

mais próximo para assim não necessitarem passar pela  dificuldade de transitar mais de 

trezentos  quilômetros, muitas vezes para fazer um processo de quimioterapia, por isso diante 

de muito diálogo, contando também como a ajuda do David Stival, contemporâneo do 

município, mas que atualmente reside em Porto alegre, como o Deputado Marcou e demais 

lideranças locais, concretizou-se uma emenda, via Ministério da Saúde, para implantação de 

um centro oncológico no Hospital Divina Providência em Frederico, no valor de  R$ 

6.000.000,00, recurso destinado para aquisição de equipamentos, juntamente  com recurso 

aprovados do Governo do Estado de mais R$ 3.000.000,00 para a construção da estrutura que 

vai auxiliar e muito todas as famílias do entorno do município de Frederico Westphalen. Deixou 

seu agradecimento ao Deputado Marcon por todo o apoio dado a Administração, aos 

vereadores do Partido dos Trabalhadores e a região como um todo, buscando atender e 

proporcionar o bem estar da população, afim de desenvolver ainda mais a região. Não 

havendo mais inscritos para pronunciamentos o presidente frisou que a próxima sessão 

ordinária realizar-se-á no dia 24 de outubro de 2023, às 20 horas, sendo que esta ata depois 

de aprovada vai assinada por ele e demais Vereadores presentes. Taquaruçu do Sul, 17 

outubro de 2023.  
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